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Sehr geehrte Frau Präsidentin, 
 
 
die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Scherak, Kollegin und Kollegen haben am 

5. Mai 2015 unter der Nr. 4933/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend Bericht zur Wirkungsorientierung 2013 zur UG 01 gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 und 2: 

 In Bezug auf die UG 01 Präsidentschaftskanzlei und das zugehörige Wirkungsziel 
1.2 "Unterstützung / Sensibilisierung für die Bedeutung demokratischer Prozesse, 
sozialer Ausgewogenheit und Gleichstellung von Frauen und Männern" und der 
zugehörigen Kennzahl "Anzahl der Veranstaltungen (Sensibilisierung Demokratie 
& Gleichstellung) " wurde festgestellt, dass dieses Ziel zur Gänze erreicht wurde. 
Aus der Auswahl der Kennzahlen leiten sich folgende Fragen ab: 
a. Wie kann es alleine durch die Anzahl der Veranstaltungen zu einer Unterstüt-

zung/Sensibilisierung für die Bedeutung demokratischer Prozesse, sozialer 
Ausgewogenheit und Gleichstellung von Frauen und Männern kommen? 

b. Wieso werden zur Erreichung dieses Wirkungsziels nicht weitere Kennzahlen, 
wie etwa Anzahl der Kampagnen oder Ähnliches, herangezogen? 

c. Warum kommt es zwecks erleichterter Evaluierung nicht zu einer Trennung 
der doch unterschiedlichen angesprochenen Themen (demokratische Prozes-
se, soziale Ausgewogenheit, Gleichstellung von Frauen und Männern)? 

d. Ergibt sich aus der Orientierung der Kennzahl am Istzustand vorangegange-
ner Jahre nicht automatisch eine Stagnation? 

e. Ist eine Überarbeitung dieses Wirkungsziels, insbesondere auch eine Erweite-
rung der Kennzahlen, Indikatoren und Maßnahmen, angedacht? 
i. Wenn ja, inwiefern? 

 In Bezug auf die UG 01 Präsidentschaftskanzlei und das zugehörige Wirkungsziel 
1.3 "Unterstützung bei der Vertretung der Republik nach außen durch internatio-
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nale Begegnungen und Kontakte auf hoher staatlicher Ebene" und die zugehörige 
Kennzahl " Anzahl der internationalen Begegnungen des Bundespräsidenten" 
wurde festgestellt, dass dieses Ziel zur Gänze erreicht wurde. Aus der Berech-
nungsmethode und Auswahl der Kennzahl leiten sich folgende Fragen ab: 
a. Warum reicht die Kennzahl "Anzahl der internationalen Begegnungen des 

Bundespräsidenten" zur vollständigen Erfassung des Wirkungsziels aus, vor 
allem da sich internationale Kontakte nicht nur aus der Anzahl der Begegnun-
gen mit Staatsoberhäuptern im In- und Ausland (so angegeben als Berech-
nungsmethode) ergeben? 

b. Ergibt sich aus der Orientierung der Kennzahl am Istzustand vorangegange-
ner Jahre nicht automatisch eine Stagnation? 

c. Ist eine Überarbeitung dieses Wirkungsziels, insbesondere auch eine Erweite-
rung der Kennzahlen, Indikatoren und Maßnahmen, angedacht? 
i. Wenn ja, inwiefern? 

 

Diese Fragen betreffen keinen Gegenstand der Vollziehung meines Zuständigkeits-

bereichs. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 
 

Dr. OSTERMAYER 

Signaturwert

thdnxmUbz0Do8Ilu60y51phlmLdOcgTxwxjxDTKWVgP8IOjhcvjSYhtwC/Xwa63m6gM
UYZZrEqyIATy4wiVOOjXYgz/GqQdgP1znXaMa/esRj0Y2IkitnvlBgHXDodxGr+ze63
nUmLGjrzH7MHXaUg7iSX4aBnmh/NZAWZevMyRQSuOG5I6rNf0QwgmS7kwQc5DI5r6hg
bR+2+YknfBFe5AVkuG+Wud2e6m/cpjTnO7KjhLFvOAfYIDHwLA2H8thgrr1nbpgA33J
hXOK/pVUJQ0dO94m0e9vt+i5A+uUAzSLPfbCCIY/yx7YZ356P/HiAw99nkZc0W04Pom
1K2XhCA==                                                          
                  

Unterzeichner serialNumber=812559419344,CN=Bundeskanzleramt,C=AT
                                        

Datum/Zeit 2015-07-03T15:03:43+02:00     

Aussteller-Zertifikat

CN=a-sign-corporate-light-02,OU=a-sign-corporate- 
light-02,O=A-Trust Ges. f. Sicherheitssysteme im  
elektr. Datenverkehr GmbH,C=AT                    
        

Serien-Nr. 1026761   

Hinweis Dieses Dokument wurde amtssigniert.

Prüfinformation Informationen zur Prüfung der elektronischen Signatur finden Sie unter: http://www.signaturpruefung.gv.at 
Informationen zur Prüfung des Ausdrucks finden Sie unter: http://www.bka.gv.at/verifizierung 

2 von 2 4760/AB XXV. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at


		http://www.signaturpruefung.gv.at
	PDF-AS
	Informationen zur Prüfung finden Sie unter http://www.signaturpruefung.gv.at




